



系好人生的第一粒扣子 幼儿教育系“开学季”活动速览

新学期拉开帷幕，九月的秋意渐浓。在这个九月里，幼儿教育系策划并举办了一系列充满活力又意义深远的活动，旨在为“开学季”注入更多新能量。

迎新工作圆满高效

开学季的第一个任务就是迎接2023级新生的入学，系部高度重视迎新工作，在开学前期各班主任建立了班级群，统计好每一位新生的信息，确保报到工作顺利开展，高效进行。报到当天，系部15位志愿者密切配合，穿梭在校园里的“红马甲”温暖了新同学，温暖了整个秋日的校园。



系部志愿者帮助新生运送行李

入学第二天，系部组织开展了“开学第一课”活动。班主任带领新同学了解技工教育特色及学院发展历程，帮助同学们更快地融入学校大家庭。晚自习期间，各班组织收看央视频道以“理想照亮未来”为主题的“开学第一课”。通过组织收看，引导同学们树立远大理想，努力成为一名有志气有骨气有底气的新时代青年。



新生集中观看CCTV-1“开学第一课”

军训活动载誉而归

坚定的步伐在操场上跃动，汗水与毅力在这块土地上交织。为期七天的军训中，幼教新生不喊苦不叫累，磨炼吃苦耐劳意志，培养团结协作精神。在军训阅兵汇演中，同学们展示了迷彩服下的英姿飒爽，规范的动作整齐划一，嘹亮的口号响彻行云，最终2319班董静书、2320班卓奕菲、2321班房俊聪被授予“军训标兵”称号，2319班获得“军训先进集体”称号。



“军训先进集体”、“军训标兵”荣誉称号获得者领奖

主题教育活动成效显著

日常行为规范的养成教育是幼儿教育系德育教育的重要内容，九月中旬，幼儿教育系在小报告厅举办“讲文明、守规矩、提素质”主题教育活动，全体新生到会参加，活动通过学习《学生一日管理规定》《学生文明礼仪规定》《五要十不准》等各项规章制度，规范学生行为，扣好人生第一粒扣子。



“讲文明、守规矩、提素质”主题教育活动

系部积极推进平安校园建设，高度重视学生的安全教育，新生班级通过开展“防范电信网络诈骗”主题班会强化安全教育，让学生对各类诈骗手段有了更清晰的认识。此外，各班还利用晚自习时间，集中观看反诈课堂，有效提高了学生的自我防范意识和自我保护能力。

五彩青春 技能筑梦

恰同学少年，风华正茂，幼儿教育系用一场充满仪式感的入学仪式，欢迎2023级新同学的到来。系主任孙伟伟以“扬五彩青春 用技能筑梦”为题作了发言，表达了对新学期的美好期许和对全体新生的殷切期望，希望大家能够以青

春之我、奋斗之我，携手并肩共同努力，在国家大力发展技工教育的热潮中成长为建设祖国的优秀人才！入学仪式通过身边的青春榜样、优秀的班主任老师以及丰富多彩的师生文艺节目展示幼儿教育系的别样风采。最后，新生代表房俊聪同学带领2023级全体新生齐声宣誓，铿锵有力的宣誓声响彻在会场上空，庄严而振奋。

九月好风景，青春正当时。希望幼儿教育系的同学们怀揣炙热理想，秉承爱国热情，用青春的力量，用奋斗的姿态，去开创属于自己的璀璨新篇章。



系主任孙伟伟在入学仪式上讲话



新生班主任代表陶娇娇老师发言

教师风采

相知无远近，万里尚为邻 西藏人大常委会领导一行走访泰州技师学院



伴随着璀璨秋意，9月17日下午，西藏自治区人大常委会及相关部门领导一行14人，在省人大、市人大和人社局相关领导的陪同下，走访调研泰州技师学院。学院领导班子成员全体参加接待。调研组实地考察了学院部分实训场所，观看了前期西藏班学员在校培训学习、生活视频，与部分承训教师进行交流

互动，听取学院党委书记、院长陆剑锋关于近年来为西藏拉萨第二中等专业学校教师和曲水县农牧民转移就业培训工作情况汇报。

西藏自治区人大常委会副主任唐明英首先肯定学院在援藏工作方面作出的贡献，感谢学院对西藏学员在技能培训和学习生活等方面的帮助，同时希望学院为西藏高技能人才培养工作持续发力，为西藏自治区经济社会发展贡献学院力量。

在市委市政府的领导下和人社局指导下，学院着力服务西部技能人才培养。2014年，学院围绕专业和师资队伍建设与拉萨市第二中等专业学校合作，先后分3批次对维修电工、电焊工、计算机操作、烹饪等专业教师进行技能培训。2021年底，西藏曲水县党政代表团一行19人赴学院考察调研，举行曲水县人民政府和泰州技师学院合作共建签约仪式，目前已为曲水县36名农牧民转移就业



劳动者开展乡村水电工、中式面点师等技能培训。

今后，学院将进一步认真贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要论述，落实江苏“十四五”援藏项目规划和省人社厅关于技工院校对口援藏、援疆的工作要求，积极搭建人才合作交流平台，努力和西藏形成共建、共创、共享的人才培养模式，进一步促进区域经济发展。

真理之光耀前路 思想洗礼启新程 学院举办领导干部主题教育读书班

为全面贯彻落实党中央和省、市委关于主题教育的部署要求，加强领导干部的自身建设，发挥领导干部引领示范作用，9月26日至28日，学院举办领导干部读书班第一阶段集中学习。

在领导干部读书班开班仪式上，学院党委书记、院长陆剑锋强调，读书班既是统一思想、凝聚共识的“学习会”，也是互学互鉴、共同提高的“交流会”，更是激发动力、奋力赶超的“动员会”。全体参学人员要以高度的政治自觉、严肃的政治态度、饱满的政治热情认真参与读书班集中学习，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，持续增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，着力在深化、内化、转化上聚力用劲。要坚持目标和问题导向，学用结合，统筹抓好主题教育和中心工作，同步推进调查研究、检视问题、

整改落实，将集中学习成果转化成坚定拥护“两个确立”的坚定自觉，转化为师生办实事、更实效，以更高标准、更严要求、更实措施，不断把学习引向深入，以学院高质量内涵式发展的新成效回报和检验主题教育成果。

“学思想”是贯穿主题教育始终的主线，重点是加强党的创新理论武装。读书班期间，领导干部坚持读原著、学原文、悟原理，深入思考、反复体悟，通读研读党的二十大报告和党章、《习近平著作选读》

《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等学习资料，深入研讨交流、互相启发，把“学思想”转化为学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论和贯穿其中的立场观点方法，深刻感悟习近平总书记对江苏工作重要讲话、重要指示精神和重要指示精神，坚持学思用贯通、知信行统一，在深化内化转化上下功夫，以良好的学风作风示范带动全院党员干部来一场理论武装、思想大解放、能力大提升、作风大转变、发展大跨越。

正本清源，固本培元。根深才能叶茂，本固方可枝荣。学院领导干部在集中学习基础上，围绕学习习近平总书记关于主题教育系列重要讲话精神，结合《习近平著作选读》，联系思想和工作实际，进行研讨交流、互相启发，把“学思想”转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，以高质量学习成果推动主题教育高质量发展。

真理之光耀前路，思想洗礼启新程。第一阶段的读书班，是一次“以学铸魂”的精神洗礼，是一次“以学增智”的理论武装，是一次“以学正风”的党性淬炼，是一次“以学促干”的能力培训，学院将以此次读书班为新的起点，持续学思践悟，将学习成果转化为做好各项工作的强大动力，拿出实招硬招，在新征程上不断展现新作为，为奋力谱写“富强大美”新泰州现代化建设新篇章而不懈奋斗。



筑梦灯火家团圆庆盛世锦绣中华——2217



繁荣昌盛国泰民安——2228



欢度国庆 爱我中华——2305



祖国，永远是我们骄傲——2333



我爱你祖国 愿你永远富强——2128



国之繁盛，盛世鼎立，这是我的国，我的家——2226



强国复兴有我——2130

泰州技师学院召开在线精品课程推进会



2023年10月11日下午,由教研发展处牵头,学院在师生服务中心会议室召开了“在线精品课程建设推进会”,副院长王卫红、现代服务系主任陆斌彬、幼儿教育系副主任李向军、相关精品课程建设教师团队和技术支持单位人员参加了本次会议。

会上,教研发展处对各系申报的在线精品课程项目进行了跟踪督查,依据前期准备情况,现代服务系的《网店推广》和幼儿教育系的《幼儿艺术教育与实践》两门课程,由学院确定为第一批建设课程。

会上,王院长为两个精品课程建设团队加油鼓劲,希望两个团队精诚合作、勤奋务实,努力把第一批课程建设成“样板工程”,积极为后续课程的建设积累经验、提供参照,并发挥推广和辐射功能,带动其他教师积极参与精品课程的建设,不断提高教学水平、丰富教科研成果。

超星公司编辑部负责人冯慧芳女士,围绕精品课程文件解读、优秀课程策划、制作等几个方面向团队成员进行了专题分析,并就下一步工作进行了磋商安排。团队成员纷纷表示,将在超星团队的技术支持下,相互协作,密切配合,确保学院第一批在线精品课程建设取得圆满成功!

学科带头人

向光峰



中共党员,维修电工高级技师,毕业于浙江大学电气工程及其自动化专业。

任职以来一直担任电气实训教学工作,主带照明电路,电力拖动,电气自动化编程、机器人等一体化实训模块。狠抓课堂效果,多种途径帮助学生理论知识体系构建,加强学生实训操作能力。在学院一体化教学改革中,参与完成了照明电路及电力拖动等多个专业的一体化课程建设;编写制定了电气自动化专业和机电一体化专业三年制,五年制和七年制的人才培养方案,与教研组教师团队编写完成了多门专业课程。指导学生创新成果在泰州市第十六届青少年科技创新大赛获奖;个人教案,课件,精品课,在学院教师技能大赛及一体化教学公开课等评比活动中获奖;主持的“楼宇自动化照明改造”院级课题完成立项并结题,在改造方案的设计及施工的无缝对接,确保了改造如期完成,帮助学院每年节省电费数万元;发表的论文被《农村经济与科技》、《教育科学》等杂志录用发表。多次荣获泰州技师学院优秀教育工作者,优秀共产党员等荣誉称号。

名师寄语:

多学一样本事,就少说一句求人的话。孩子们,活着不是靠泪水博得同情,而是靠汗水赢得掌声,只有非常努力,才能看起来毫不费力。

我院创新社团获邀参加首届省青少年科创教育成果展示博览会

9月15日-17日,2023年江苏省“全国科普日”活动暨首届江苏省青少年科创教育成果展示博览会在南京新庄国展中心成功举办。我院创新社团应邀青少年科技中心邀请,参加了本次博览会。



创新社团苏加毅、李振强同学携带他们的创新作品《一种手工电弧焊专用的防护面罩》来到博览会现场,细心向参观者介绍、演示了他们的作品。设计新颖的创新作品和优秀的现场解说,获得博览会组委会好评,两位同学荣获《优秀参展证书》。

近年来,我院机电工程系高度重视

学生的实践能力和创新能力培养。在日常教学特别是一体化教学中,营造创新氛围,搭建创新平台,激发学生心中的创新火花,帮助学生参与创新竞赛展现自我风采。本次参展的创新项目就源自

创新社团同学在焊工实习中的灵光一闪,社团指导老师翟桂敏、李雪、孙荣又指导他们及时将这些创新火花变成了实实在在的创新作品,从而荣获省创新竞赛一等奖并受邀参加此次博览会。

教学路上 砥砺前行 基础部语文教研组开放课



学无止境,教无止境。为稳步推动教学质量提高,提升课堂教学的有效性,9月18日,基础部组织了期初第一次开放课活动。由董苏兰老师上了一堂精彩纷呈的语文课《卖白菜》。

整个教学活动中,董老师准备充分,准确把握教学重难点,利用多媒体,生动

形象地把知识点呈现在学生面前,从题目的解析,写作背景的介绍和补充,预习检查,齐读正音以及对课文内容的分析,并巧妙地融入了思政元素,展现出一位单班教师应有的教学素养和教学能力。课堂上学生们认真听讲,积极回答问题,仔细做着笔记,以饱满的学习热情



回应着董老师的教学。无疑,董老师的这节课收到了良好的教学效果。

课间,所有听课老师围坐在一起,对董老师的课进行了评课活动。老师们畅所欲言,或由衷的赞扬,或中肯的建议,或认真的反思。诚然,通过开放课的活动平台,能让老师们锻炼自我、展示才华、交流教学经验。在讲、听、评的过程中对提高教师的教学水平起到了很大的促进作用。

课堂教学是一门永恒的艺术,只要教师不停下实践的脚步,不断进取,共研共享,定会让课堂绽放绚丽之花,也会在教学之路上行之愈笃,知之益明。

走进技工院校 点亮技能之光

2023年秋季学期开学第一课



为深入贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记关于加快建设教育强国的重要指示精神,引导技工院校学生立志技能成才、坚定技能报国,培养更多高素质技能人才,我院积极开展2023年秋季学期开学第一课活动。

深深嘱咐 期待满怀

9月18日清晨,副院长高卫军以

“走进技工院校,点亮技能之光”为主题面向全体师生讲述了技工教育发展史和本校发展历程。

高院长对同学们提出了三点意见。一是要珍惜学生时代,用勤奋夯实青春;二是要明确奋斗目标,用梦想领航青春;三是要厚植家国情怀,将使命融入青春。今天,恰逢9·18事变爆发92周年,高院长鼓励同学们,不忘历

史,学好本领,以技能强国,技能报国,要在中华民族伟大复兴的关键时期担负起历史赋予的责任和使命,要把青春奋斗融入党和人民事业中,成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量!

回顾历史 启迪未来

开学第一周,全院各班以“走进技工院校,点亮技能之光”为主题开展主题班会课。此次班会课由学工处、团委牵头组织集体备课,整理学院发展历程和荣誉,将学习内容划分为三个部分:技工教育光辉的发展历程、泰州技师学院的奋斗岁月、匠心筑梦点亮的技能之光。分别讲述了技工教育的诞生、发展、新征程以及在在不同时期出现的技能人才;回顾了我院技能冠军、技能工匠从“0”到“1”,从少到多,从多到精的优秀成绩;弘扬了劳模精神、劳动精神和工匠精神,引导学生坚定走技能成才之路,在技能报国的道路上不断攀升,成为爱党爱国、敬业奉献、技艺精湛的高素质技能人才。

“警校共育” 防范电信网络诈骗教育

为提高学生的反诈意识,增强学生对诈骗的识别能力,9月22日,学院邀请九龙派出所民警陈志胜到学院进行反诈安全教育讲座。

讲座上,陈警官通过实例和相关视频,分享了生活中常见的几种诈骗形式,例如购物退单、刷单赚钱、冒充熟人进行诈骗等。针对不同的诈骗类型分析了诈骗行为取得成功的原因以及导致受害人上当的心理因素,为同学们提供了防止自己掉入诈骗陷阱的有效方法。

陈警官还讲到由于我们经常在网上留下痕迹,存在着个人信息在不知不觉中窃取,甚至利用的风险,这就



需要 we 提升安全意识,养成良好的上网习惯,从而最大程度的做好自我保护。他还介绍了常用防范电信诈骗的技巧:不要相信可疑信息;不轻易泄露银行卡、手机卡、邮箱等个人信息;下载国家反诈App并及时关注反诈提醒等。

此次反诈诈骗讲座的开展,让同学们加强了对电信网络诈骗的认识,了解了多种反诈的应对措施,有效提高了同学们对诈骗的防范、鉴别和自我保护能力,为创建平安校园提供了有力的保障。

学院开展“生活方式与健康”知识讲座



为增强师生的健康管理意识,提倡文明健康的生活方式,学习正确预防疾病的科学方法,2023年10月10

日下午,学院邀请市疾控中心贺玉川科长在会体中体开展主题为“生活方式与健康”知识讲座,2023级全体师生和班主任参加了此次讲座。

贺科长从饮食健康、生活习惯、传染疾病、慢性疾病等多个方面进行了详细的讲解。通过图文并茂的演示,向师生传授了许多实用的知识和技巧,并强调了良好的习惯对于学生身心健康具有重要的

意义,鼓励学生们养成良好的生活习惯,保持规律的生活作息。

通过此次讲座,不仅让学生们了解到什么是健康的生活方式,还教给他们如何进行科学的运动锻炼,以及如何保持良好的心理状态。同学们纷纷表示,他们将会积极调整自己的生活方式,提高自己的健康水平。



我是现代服务系学生会中的一员。入学以来,我积极参加校园活动,并且锻炼了自己的动手能力。在学校里我举止得体,仪表整洁,活泼开朗大方,人际关系也处理得很好。作为学生会中的一员,积极地协助老师完成各项工作,乐于帮助同学,按时出勤,从不迟到。同时会在自己不足的地方多加练习,将它做的更加完美!



现代服务系 2227班 刘雅婷

我尊敬老师,遵守学校规定的各项规章制度,自入校以来勤奋好学,积极进取,团结向上,积极参与校内组织的各项活动,取得了一些成绩。我沉着冷静,喜欢看书,特别希望交到一些志同道合的朋友,我和同学们一样渴望展翅高飞,渴望将来有更大的发展空间,有施展才华的更广阔的天地,我想有耕耘就会有收获,在老师的倾囊相授下,我们一定会有一个更加无限美好的未来。



幼儿教育系 2118班 潘悦颜

我对待学习一丝不苟。有条不紊地安排自己的学习计划,勤于跟同学探讨分享、交流得失,及时解决知识难点,踏实进取,力争上游。用阳光自信的心态、积极进取的姿态抒写逐梦青春的美好记忆,“让生命因追求真、善、美而出彩!”



基础部 2331班 封婧荣